

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Галин Найденов Байчев**, прокурор в РП – Монтана, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Монтана.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура - Монтана, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Галин Найденов Байчев е завършил висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий” през 2001 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 2598/21.03.2002 г. на МП. Има над 9 години юридически стаж в органите на съдебната власт като младши прокурор и прокурор.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура - Монтана

Прокурор Галин Найденов Байчев е магистрат с безукорна репутация на почтен и принципен човек, с висок морал и поведение, което напълно съответства на изискванията за професионална етика на магистрата.

При изпълнение на служебните си задължения в Районна прокуратура-гр.Монтана през периода 02.02.2009 година до настоящият момент прокурор Галин Байчев показва, че е независим и се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Не допуска влияние от представители, на която и да е власт на държавно управление, включително и на съдебната власт, в защита на частен или публичен интерес.

В работата си прокурор Галин Байчев отстоява своята безпристрастност като установява фактите единствено въз основа на събраните по делата доказателства и се абстрахира от евентуално създадените в обществото настроения и очаквания. Не прави публични изявления или коментари по висящи производства, чрез които да се ангажира за крайния изход на делото и да създаде впечатление за пристрастност и предубеденост.

Прокурор Галин Байчев избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност или предубеденост. В мотивите на актовете, постановени от прокурор Байчев ясно личи уважението, което

магистратът дължи на обществото и на участниците в процеса. В случаите, когато законът предоставя на магистрата възможността да решава определени въпроси по преценка, прокурор Байчев се води от принципите на справедливостта, отчитайки особеностите на конкретния случай и съобразно критериите, основани на общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Няма никакви данни при изпълнение на професионалните си задължения, оценяваният магистрат да е приемал материални или нематериални облаги

От съдържанието на постановените до момента актове, личи познаване на нормативната уредба на Република България и способност за тяхното конкретно прилагане. Стреми се към повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, като предприема необходимите мерки за поддържане и повишаване на своите познания, умения и лични качества за правилното изпълнение на правомощията си в рамките на наказателния процес.

Отношението на прокурор Галин Байчев към магистратите и служителите е основано на толерантност и уважение. Същият изразява открито и аргументирано становището си по обсъжданите правни и организационни въпроси. Прокурор Байчев е открит за диалог и възприемане на нови или различни мнения и гледни точки. Полага необходимата грижа за спазване на принципите, заложи в Етичния кодекс за поведение на магистратите.

Няма данни за обсъждане от страна на прокурор Галин Байчев на факти и обстоятелство в частния му живот, станали известни на същия при и по повод наблюдаваните от него наказателни производства и преписки, както и за неправомерно използване на информация, станала му известна при осъществяване на правораздавателните му функции. Той е дискретен и възискателен по отношение на действията си и поведението си извън изпълнението на служебните си задължения. Обсъжда с колеги само принципни правни проблеми, като в такива случаи запазва в тайна конкретните факти по преписките и делата и не разгласява сведения за личния живот на гражданите или такива, които увреждат интересите на лица или тяхната репутация.

Не допуска участието си в производства при наличие на конфликт на интереси.

Своевременно изпълнява задълженията си, свързани с подаване на декларации, по Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси и по Закона за публичност на имуществото на лица, заемащи висши държавни длъжности,

В поведението си в обществото се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

Предвид всичко изложено, Комисията по професионална етика изразява становище, че поведението на прокурор Галин Найденов Байчев отговаря на критериите за независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие, компетентност, висока професионална квалификация и конфиденциалност, утвърдени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Галин Найденов Байчев не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС срещу Галин Найденов Байчев не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Галин Найденов Байчев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Галин Найденов Байчев.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата е констатирано несъответствие между подадените от Галин Найденов Байчев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние за 2009 г. **Не е декларирал за непълнолетните си синове придобити чрез дарение ПИ с площ от 452 кв.м. и две сгради с обща площ от 168 кв.м. в гр. Кубрат.**

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Галин Найденов Байчев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Галин Найденов Байчев, прокурор в РП – Монтана, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Монтана.